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ACTA DE REUNIÓN



	Fecha 21 – 6 – 2021 
	Acta No: S.A 19
	Hora Inicio: 2:00 PM
	Hora Fin 4:25 PM

	Tema:   REUNIÓN DE EQUIPO S. A

	Responsable: LAURA HENAO
	Elaborado por: JOHANNY ARENAS COLORADO

	Proceso / Subproceso / Actividad: – SALUD PÚBLICA

	Lugar:  REUNIÓN POR MEET DE GOOGLE

	AGENDA
	1.
	Verificación del quórum 

	
	2.
	PQRS

	
	3.
	Verificación de compromisos

	
	4.
	Procedimiento toma de muestras ACHE

	
	5.
	Proceso mapas de riesgo calidad del agua

	
	6.
	Entrega informe trimestral (Fechas)

	
	7.
	Seguimiento auditoria INVIMA

	
	8.
	Articulación con el Departamento

	
	9.
	Otros

	DESARROLLO DE LA REUNIÓN

	
El programa de salud ambiental se reúne de forma virtual por meet de Google siendo las 02:00 pm con el objetivo actualizar algunas tareas, compromisos y rendimiento de cada uno de los programas.

1 VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM
Laura Henao
Johanny Arenas 
María Jesús Díaz
Yohvanny Velázquez 
Adriana Posada
Yohanna Girado 
Hoover Vargas
2 PQRS
· Para el estado de las PQRS seguiremos llevando el control con el archivo de Excel.
· Cada viernes se envía el listado de las solicitudes que deben ser atendidas para la siguiente semana.
· Las respuestas proyectadas deben estar enlazadas a los radicado de entrada de lo contrario el funcionario deberá realizar de nuevo el proceso.
· Oficios que vayan para otras entidades que no tengan que ver con los radicado de entrada deberán ser enviados al correo de apoyosaludambiental@hotmail.com para ser enviadas al correo del archivo y de su procedimiento correspondiente.
· Durante el mes de la presente acta se realizará seguimiento a los oficios que vayan con copias a diferentes destinarios y así corroborar que las funcionarias de archivo si las envíen a las personas correspondientes.
· Tener en cuenta el correo electrónico del peticionario a la hora de proyectar oficios, si no cuenta con uno darle la información a Johanny Arenas para que realizar los trámites pertinentes. Si esto no se hace se tomará con no atendida la solicitud.

· PQRS SEMANA DEL 21 AL 28 DE MAYO DEL 2021










· Las PQRS que no se atiendan en los tiempos establecidos no se les informara de nuevo para obtener una respuesta, de lo contrario pasaran de inmediato a la Dra. Ángela María Rubio así el mismo día de vencimiento le proyecten una respuesta.

3 VERIFICACIÓN DE COMPROMISOS
Adriana Posada, Con respecto al contrato de la calibración del sonómetro se habló con la abogada y nos informo que se esta pendiente del montaje de la licitación a lo cual le pedimos que nos informara en momento el cual el proceso estaba en firme para así darle a conocer a los laboratorios. 
Contrato de Residuos, la abogada ya realizó la consulta a la carder sobre la licencia ambiental o de funcionamiento sobre el oferente (EMDEPSA).
INSUMOS
Hoover Vargas, Con respecto al tema de insumos se viene trabajando con la Dra. Karen, con quién ya se surtió todo el proceso técnico de análisis de artículo por artículo, el proceso está en marcha desde el punto de vista jurídico.
El compromiso es estar pendiente e informado sobre el avance del proceso
· Manejo de cadáveres y reunión con FENALCO
Yohvanny Velásquez, con respecto al manejo de cadáveres les notificamos a las IPS por medio de correo electrónico la implementación del formato al igual que las funerarias.
· María Jesús Díaz, 
Tasación de las multas y consultas al Invima
Con respecto a la competencia de la secretaria de salud pública municipal en medicamentos, hice una reflexión que se les envió a los técnicos, por cuanto, la respuesta del Invima sobre la consulta si puede estar confusa porque no separa puntualmente las competencias de lo municipal y departamental.
En las charlas con los técnicos nunca se ha duda de que no tenemos competencia para hacer IVC, a establecimientos de venta de medicamentos y menos si podemos expedir conceptos sanitarios, por cuanto me son muy claras las funciones de acuerdo al art 43 y 44 de la ley 715 de 200.

Las consultas que se elevaron al Invima fue la recreación de varios escenarios con respecto a que debe hacer un técnico si visita un establecimiento de comercio donde hay venta libre de medicamentos y encuentran medicamentos vencidos o que requieren autorización médica para su venta. Como mi postura ha sido que se debe levantar un documento con dicha información y enviarlo a la autoridad competente, de esa manera no estamos actuando por omisión, y si estamos salvando una posible intoxicación o una vida.

Los técnicos se apoyaron en la resolución N.º 4000-0277-19 Invima, según la Dra. Sandra Milena Gómez, Coordinadora del Programa de medicamentos de la secretaria departamental., pero tal resolución no encuadra en las inquietudes nuestras ya que esa resolución está encaminada a que Invima, regula situaciones que se presentan en establecimientos que tienen como actividad ppal. el expendio de medicamentos. 
-	y que si venden alimentos. no permiten preparación de alimentos ni venta de alimentos que no estén reempacado, si se nota no estos hallazgos se debe avisa al depto.
o	La autorización de venta de alimentos allí, lo hace el ETS DEPTO O EL DISTRITO
o	El concepto sanitario del expendio de medicamentos lo emite el depto.
o	Y que las entidades municipales, actúan sobre los productos alimenticios con acta de visita de IVC, que diseño el Invima resolución 1015048290, donde registra los HALLAZGOS Y MSS sobre los alimentos MAS NO CONCEPTO SANITARIO SOBRE EL ESTABLECIMIENTO.
También se establece una obligación para el depto.  de comunicar al municipio y al Invima correo electrónico el listado de los establecimientos cuya actividad principal es el expendio de medicamentos y han autorizado la comercialización de alimentos y bebidas para que el municipio ejerza las visita de IVC en los alimentos que allí expenden. 

Finalmente se hizo otra consulta Cabe anotar, que dentro de las competencias, que la ley 715 de 2001, ha señalado para las entidades territoriales municipales, según su art. 44 no encontramos que se deba realizar inspección, vigilancia y control  a los establecimientos donde vendan medicamentos, sin embargo, podemos encontrarnos con venta libre de medicamentos y que se encuentren vencidos; o sencillamente como secretaria de salud pública y seguridad social municipal extendemos nuestra visita de IVC a estos medicamentos?, de ser así; cual sería nuestra actividad a seguir?, cual es el apoyo jurídico que justifique el desarrollo de la actividad en mención?;  ya que debemos articular las actividades de IVC con la secretaria de salud departamental, en cuanto a la vigilancia de medicamentos y dejar muy claras nuestras competencias.






4 Procedimiento toma de muestras ACHE












































5 PROCESO MAPAS DE RIESGO CALIDAD DEL AGUA
Con respecto a los mapas de riesgo de calidad del agua la semana pasada se estuvo en reunión el 15 de junio con CARDER específicamente con la profesional universitaria Paola Taborda vamos a solicitar desde la SSPYSS la información de concesiones, POMCA, vertimientos que puedan afectar la calidad del agua de las fuentes de abastecimiento que surten a los acueductos de Pereira y que es necesaria para hacer la actualización de dichos mapas de riesgo.
6 ENTREGA INFORME TRIMESTRAL.
Laura Henao, menciona las fechas para entregar los siguientes informes o matrices (PLAN DE DESARROLLO, POLÍTICAS PÚBLICAS, PLAN DE ACCIÓN Y PLAN TERRITORIAL).
· Consolidado matrices del seguimiento de plana de acción, plan territorial, plan de desarrollo cumplimento de metas para el 5-7-21. (Con los respectivos soportes y evidencias).
Carpetas por producto y en cada producto van a estar los soportes de cada uno.
· Avance políticas públicas con sus respectivos soportes y evidencias. 30-6-21.
· Informe cualitativo con sus respectivos soportes. 14-7-21. Como recomendación debe estar acorde a la información que entregue cada programa en las matrices.
7 SEGUIMIENTO AUDITORIA INVIMA
Adriana Posada, 
1. Evaluación de las capacitaciones. Para esta observación la profesional de apoyo Cristina está diseñando evaluaciones para los técnicos. Y por capacitaciones externas también se está solicitando evaluaciones. 
[bookmark: _GoBack]2. Inscripción de expendios de leche cruda: para esta observación queda como compromiso que agua y saneamiento y riesgo químico en el área rural me van a pasar dónde vean expendios de leche cruda por parte de los técnicos. Y se van a hacer recorridos por parte del programa.
3. Autorizaciones de expendios de carne: ya se depuró base de datos y se priorizo cuáles establecimientos les falta poco para obtener la autorización. Se estima que a septiembre se puedan sacar dichas autorizaciones, se da claridad que el proceso ha Sido lento.
8 ARTICULACIÓN CON EL DEPARTAMENTO
Nini Giraldo, Articulación con secretaria Departamental. Está pendiente aprobar el programa para subir el registro de caracterización con las preguntas ajustadas. Por el momento cada secretaria sube la información en los programas correspondiente. Está pendiente ir al Sena con Patricia de los Ríos para solicitar cursos virtuales para los trabajadores informales según sus actividades artes u oficios.
Con el ministerio se debe enviar mensual 4 entidades o empresas que tuvieran por lo menos 8 trabajadores que deban tener sistemas de seguridad y salud en el trabajo, si tienen recursos para pagar el sistema. 
Los otros programas informar a riesgos laborales que empresas no cumplen con el sistema de seguridad y salud en el trabajo, para así reportar al ministerio.
9 Otros
Hoover Vargas
Solicitud de acompañamiento del programa de consumo en la visita a algunos establecimientos identificados dónde se desarrolla una actividad económica "mixta", porque se dedican a la comercialización de productos de aseo especializados (código CIUU 4759), pero también están vendiendo productos alimenticios. La programación se concertará con la líder de consumo. Adriana Posada.
Yohvanny Velásquez
Adriana Posada, 
1. Evaluación de las capacitaciones.
Para esta observación la profesional de apoyo Cristina Parra está diseñando evaluaciones para los técnicos. Y por capacitaciones externas también se está solicitando evaluaciones. 
2. Inscripción de expendios de leche cruda.
Para esta observación queda como compromiso que agua y saneamiento y riesgo químico en el área rural me van a pasar dónde vean expendios de leche cruda por parte de los técnicos. Y se van a hacer recorridos por parte del programa.
3. Autorizaciones de expendios de carne.
La depuración de la base de datos está terminada y se priorizo cuáles establecimientos les falta poco para obtener la autorización, se estima que a mediados de septiembre se puedan sacar dichas autorizaciones, aunque el proceso ha sido un poco lento.
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	COMPROMISO
	RESPONSABLE
	FECHA DE CUMPLIMIENTO
	SEGUIMIENTO
Ejecutado Si/No

	
	
	
	
	SI
	NO

	1
	Verificación de la cotización de los equipos
	AyS
	22-6-21
	X
	

	2
	Establecer el paso a paso para la notificación de las APB (Avances) 
	AyS
	28-6-21
	X
	

	3
	Trazabilidad consultas Invima
	Johanny Arenas 
	22-6-21
	X
	

	4
	Enviar informe ejecutivo con registro fotográfico sobre las visitas conjuntas de Impala, Cárcel y Consotá. (Email)
	AyS
 
Consumo
22-6-21
	28-6-21
	X
	

	5
	Consolidado matrices del seguimiento de plana de acción, plan territorial, plan de desarrollo cumplimento de metas.
	AyS 28-6-21
 RQ 28-6-21
 RL 24-6-21
Consumo. 25-6-21
	5-7-21 
(antes de mediodía)
	X
	

	6
	Avance políticas públicas con sus respectivos soportes y evidencias. 
	AyS, Consumo.
	30-6-21
	X
	

	7
	Informe cualitativo con sus respectivos soportes y evidencias.
	AyS, RQ, RL, Consumo.
	14-7-21
	X
	

	8
	Seguimiento al proceso de mapa de riesgo en la calidad del agua.
	AyS
	Cada reunión brindas avances 
	x
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